



PISMA BRALCEV

Kaj pa Vodnik?

Na seji Turističnega društva Ljubljana-Šiška, ki je bila 3. novembra, smo med drugim obravnavali tudi informacijo o gradnji in financiranju kulturnega centra Ivan Cankar na Trgu revolucije v Ljubljani.

Soglasno smo podprli izgradnjo tega objekta, nekoliko pa nas je motil odstavek v članku, ki je bil objavljen v Javni tribuni (poročilo s seje občinske skupščine — op. uredništva) in ki govori o načinu financiranja. Tam namreč piše, da bi morala občina Šiška prispevati 45 milijonov dinarjev (45 odstotkov sredstev naj bi namreč zagotovile ljubljanske občine).

Tudi mi menimo, da potrebujemo omenjeni center, vendar bi ob tem vendarle radi opozorili na dejstvo, da imamo v Šiški še en dolg, ki se vleče že od leta 1938: takrat je namreč stekla akcija za odkup Vodnikove rojstne hiše. Občinska Zveza prijateljev mladine, šola Valentina Vodnika, KS Zg. Šiška in Turistično društvo si zadnja leta močno prizadevamo, da bi pristojne opozorili na kulturno sramoto, ki raste pred našimi očmi. Obračali smo se na različne forume, institucije, organizacije. Povsod so nas podprli in soglašali z nami, hvalijo nas, ker se zavzemamo za obnovo oziroma odkup Vodnikove hiše, vendar se vse vedno ustavi pri denarju — to vprašanje prepuščajo občini Šiška.

Sedaj, ko vidimo predlog »razreza« zbiranja sredstev za ljubljanski kulturni center, želimo jasen odgovor: kdaj bo vendarle denar tudi za Valentina Vodnika?

Miodrag Milosavljević,
TD Šiška

Lutkovno gledališče v Šiški?

Prostorska zagata in nevzdržne razmere, v katerih se je znašlo Lutkovno gledališče iz Ljubljane, je problem, ki že dalj časa buri duhove ljubljanske in širše javnosti. Veliko je bilo napisanega, še več govorenega, a problem se do danes ni premaknil z mrtve točke. Trnova je bila pot Lutkovnega gledališča pri iskanju ustreznih rešitev, a zaman.

Poglejmo sedaj drug kulturni problem, ki na prvi pogled sicer nima povezave s prvim. Pa le počasi! Na področju KS Zg. Šiška stoji »Dom svobode«. Edina ustrežna dvorana sredi

petih KS. Žal pa za prireditve zaprta. Dotrajana električna napeljava, brez ogrevanja in sanitarij, strop, ki grozi, da se vsak trenutek poruši. Taka je slika dvorane, ki naj bi služila za zadovoljevanje kulturnih potreb šišenskih občanov. Žalostna, a resnična in boleča obremenitev. Kako naj v takih prostorih delujejo DPO v KS Zg. Šiška? Niti zbora občanov ne morejo organizirati. In vendar dvorana živi! S svojo dejavnostjo jo oživljata pevski zbor ZB NOV »Karol Pahor« in amaterska folklorna skupina »Emona«. Toda, si mar kdo upa nositi odgovornost za propad teh dveh dejavnosti, za udarec, ki bi ga s tem doživela slovenska kultura? Nihče najbrž, a dan, ko se bo to zgodilo, ni več daleč. Folklorna skupina Emona, ki združuje prek 120 mladih iz cele Ljubljane, ki je ponela jugoslovansko kulturno tradicijo na vse strani sveta, v takih pogojih ne more več delovati. Milijonske vrednosti, ki so vložene v noše, propadajo, mladi plesalci prezebajo na vajah. Tudi dejavnost pevskega zbora Karel Pahor iz leta v leto slabi. Dvorano so zainteresirani poskušali rešiti propada, a toliko finančnih sredstev jim ni uspelo zbrati.

Podobna situacija, v kateri so se znašli, je združila problem Lutkovnega gledališča in problem »Doma svobode« v Šiški, saj lutkarji v celi Ljubljani niso uspeli najti primerne dvorane. Rešitev se je ponujala v možnosti, da s skupnimi močmi in sredstvi usposobijo propadajočo dvorano, v kateri bi tako gledališče dobilo prostor za vadbo in nastope. Koliko bi s tem pridobili prebivalci širšega okolja, koliko vsi ljubljanski otroci, o tem se ne da kratko pisati. Pa se je vse skupaj spet zataknilo. Kje drugje, kot pri denarju! Kljub sredstvom, ki bi jih lahko prispevalo Lutkovno gledališče, denarja za obnovitev dvorane ni dovolj. Toda sedaj problem obnovitve »Doma svobode« v Zg. Šiški ni več le problem KS, niti folklorne skupine Emona in pevskega zbora Karel Pahor, ampak je postal širši družbeni problem, ki zahteva tudi ustrezno reševanje. Ne samo šišenski, temveč problem mesta Ljubljane kot celote.

Vsi najožje zainteresirani uporabniki dvorane, od Lutkovnega gledališča, folklorne skupine Emona, do KS Zg. Šiška so že začeli akcijo. Po svojih močeh seveda. Pristopili so tudi mladinci OO ZSMS Zg. Šiška, ki so s prostovoljnim delom pripravili pomagati pri obnovitvi »Doma svobode«. Toda kaj lahko storijo sami, brez pomoči širše skupnosti?

Bojan Plešec

Dve muhi na en mah

(mlv) Vest, da tudi šišenska tiskarna Slovenija pomaga nerazvitim slovenskim krajem, nas je prijetno presenetila. Brez hrupa bo sklep njihovega delavskega sveta realiziran konec novembra.

V Vačah pri Litiji bodo namreč v počastitev dneva republike odprti pomožni obrat tukajšnje knjigovoznice, ki bo v začetku zaposloval okrog 15 ne kvalificiranih delavcev. Bivšo gasilsko garažo so krajanje Vač s pomočjo občine Litije popolnoma adaptirali, tiskarna Slovenija pa je prispevala kompletno moderno opremo in tehnologijo. Tako se bodo tudi krajanje Vač ponašali z modernim industrijskim obratom.

In kaj je navedlo tiskarno na ta ukrep? Znano je, da je tiskarna Slovenija začela obratovati po osvoboditvi kot interna tiskarna Narodne banke Jugoslavije v Ljubljani s 30 zaposlenimi. Njen pravi razvoj se je začel leta 1967 kot Tiskarna Slovenija z uvajanjem nove moderne tehnologije in s strokovnjaki. Danes predstavlja s 140 zaposlenimi eno najkvalitetnejših in najbolj modernih manjših tiskarn pri nas. Leta 1974 so se pojavili tudi na sovjetskem tržišču in te dni na veliko tiskajo turistično-propagadni material za olimpijado v Moskvi.

Dela imajo vedno več. Da bi rešili ozko grlo v proizvodnji, so se odločili prenesti del proizvodnje v nek nerazvit kraj. Tako se je tiskarna Slovenija pridružila Rašici in medvoškemu Donitu...

PREJELI SMO

Mladi podirajo meje
krajevnih skupnosti

Pohod na Šmarno goro

Zbrali smo se v soboto, 15. oktobra zjutraj v Pirničah: 60 mladih, delegatsko zastopanih iz OO ZSMS Smednika, Skaručne-Polja, Vodice, Pirnič in Bukovice-Šenkovega turna. Pohod smo začeli z zborom, kratkim kulturnim programom in polaganjem cvetja pri osrednjem obeležju žrtvam NOV v Zg. Pirničah.

Pohodniki smo potem ob petju borbenih pesmi disciplinirano nadaljevali pohod skozi Sp. Pirniče in prek Grmade prispeli na vrh Šmarne gore, kjer nam je spregovoril Cvetko Novak. Med drugim je poudaril pomen dogodkov iz okolice Šmarne gore pred in med vojno za širši slovenski in celo jugoslovanski prostor.

Pozneje nas je pot vodila mimo obeležja padlemu Toni Rajku-Zeljku do spomenika ob cesti Smednik—Virke, kjer so bili 22. 8. 1941 ustreljeni Sešek Franc, Poznik Franc, Pregelj Ivan, Repič Božo in Jeglič Anton. Ti tovariši so bili med prvimi ustreljenimi talci na Slovenskem, od njih pa je predvsem znan Sešek Franc iz Bukovice, ki si pred streljanjem ni pustil zavezati oči in je ponosno umrl. Fotografija, na kateri ga sovražnikov vojak privezuje k drevesu, je gotovo znana večini Slovencev, saj visi skoraj v vseh muzejih revolucije, ne samo pri nas, temveč tudi v svetu.

Obiskali smo še obeležje, kjer sta 12. 6. 1944 padla Burgar Stane in Štrukelj Jože, in v poznem popoldnevu prispeli na nogometno igrišče na jasi sredi gozda pri Pirničah. Tam smo pripravili taborni ogenj, med zabavnim delom pa smo ocenjevali tudi sam pohod.

Tone Kosec

DRUŠTVO INVALIDOV LJUBLJANA-ŠIŠKA

ima v novih prostorih na Celovški cesti 105 uradne ure vsak ponedeljek od 16. do 18. in vsako sredo od 10. do 12. ter od 16. do 18. ure. Člani, ki potrebujejo pravno pomoč, naj se s svojimi zahtevami neposredno obrnejo na društvo, ki je s članom društva, odvetnikom Ivanom Japljem sklenilo dogovor, da jim bo nudil pravne nasvete in jih po potrebi tudi zastopal pri reševanju pravnih zadev.

Člani društva, ki želijo imeti nasvete s področja stanovanjskih vprašanj, imajo možnost, da jih dobijo vsako sredo med 17. in 18. uro v društveni pisarni.

Zaradi razširjenja rekreacijsko-sportne dejavnosti invalidov v zimskih mesecih, velja naslednji urnik:

— kegljanje: vsak četrtek od 16. do 18. ure na štiristeznem kegljišču v Okrepčevalnici Jelka Jaklič, Rolovičeva 8 (nasproti samopostrežne trgovine Emona na Podutiški cesti);

— streljanje: vsako sredo, petek in soboto od 18. do 20. ure na strelišču SD Ljubo Šercer v Kebetovi 1;

— plavanje: vsak ponedeljek in petek od 17. do 19. ure v zimskem bazenu pri Šternu. Za plavanje zainteresirani člani morajo predložiti pri vходу pred kopališčem društveno legitimacijo, ki velja za brezplačno uporabo bazena. Plavanje, ki bo rekreacijsko-sportnega značaja, bo pod strokovnim vodstvom.